

港區人大代政協 籲反攬炒護港

指「兩辦」依法行使監督權 譴責攬炒派議員無視港人利益

國務院港澳辦和香港中聯辦發言人此前發表談話，譴責部分議員惡意拉布，違背誓言，及涉嫌觸犯公職人員失當罪。香港中聯辦發言人前日在接受媒體查詢時強調，國務院港澳辦和香港中聯辦依據中央授權履行職責，有權力也有責任對香港事務發言發聲。港區第十三屆全國人大代表，及全國政協委員昨日發表聲明，「兩辦」根據憲法和基本法賦予的權力，就涉及中央與特區關係事務、基本法正確實施、政治體制正常運作和社會整體利益等重大問題行使監督權，完全合情、合理、合法，並強烈譴責一眾攬炒派議員無視港人利益，呼籲社會各界反對一切「攬炒」行為，齊心建設香港，保持香港的繁榮穩定。

香港文匯報記者 文根茂、子京

港區第十三屆全國人大代表在聲明中首先強烈譴責公民黨立法會議員郭榮鏗在立法會內務委員會選舉時濫用權力、反對派議員惡意拉布，令內會癱瘓、議會停擺，令大量與民生相關的法案和多項防疫抗疫的附屬法案未能處理，嚴重損害市民利益，對少數攬炒派議員「只破壞不建設」、實行所謂「政治攬炒」的惡劣行為，表示極大憤慨。

他們指出，根據基本法，中央對香港實行「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，但高度自治不等於「完全自治」。被授權者須對授權者負責，授權者對所授出的權力擁有監督權。

他們強調，作為中央授權專責處理香港事務的機構，國務院港澳辦和香港中聯辦是中央的代表，有責也有權就涉及中央與特區關係事務、基本法正確實施、政治體制正常運作和社會整體利益等重大問題行使監督權，強調這不僅是履職盡責的需要，也是憲法和基本法賦予的權力。

中央不能不管 必須過問監督

他們指出，基本法既賦予了香港立法機關有法定權力，同時也規定其法定職責。所有立法會議員都有責任和義務依法履行職責，以保證立法會依法正常運作。當立法會不能正常履行基本法賦予的憲制責任，特區政治體制無法正常運作，香港市民的整體利益不能得到有效保障，「中央當然不能坐視不管，必須要過問和監督。這是依法治港的需要，是確保香港繁榮穩定的需要，也是維護市民福祉利益的需要。」

他們表示，會堅決擁護並全力支持國務院港澳辦、香港中聯辦代表中央政府嚴正表態，依法處理香港事務，並強烈要求部分攬炒派議員停止惡意拉布、停止「政治攬炒」，並呼籲社會各界人士反對一切「攬炒」行為，共同抗擊疫情，齊心建設香港，使香港早日回歸正軌，保持繁榮穩定。

港區全國政協委員亦發表聲明，對「兩辦」發表的嚴正聲明深表認同、堅定支持，並強烈譴責反對派議員惡意拉布、「政治攬炒」行徑。

合情合理合法 誤導市民徒勞

他們指出，中央擁有對香港全面的管治權。國務院港澳辦和香港中聯辦作為中央專責處理香港事務的專門機構，就關於香港社會整體利益的問題行使監督權，發表嚴正聲明，是理所當然、應有之義，完全合情、合理、合法。任何歪曲抹黑、混淆視聽、誤導市民的行徑，都是徒勞的。

他們強調，去年修例風波以來，持續數月的「黑暴」讓香港社會陷入動盪，新冠疫情又令香港經濟雪上加霜。反對派無視香港整體利益，執意「暴力攬炒」、「經濟攬炒」、「政治攬炒」，只會令香港經濟民生陷入困境。

港區全國政協委員強烈呼籲香港社會各界團結，與特區政府一道，齊心協力，共克時艱，共同珍惜、呵護、建設香港這個「家」。

「玩弄程序」拉布 不能坐視不理

全國政協常委、香港中華總商會會長蔡冠深
國務院港澳辦及香港中聯辦作為履行中央對港工作的機構，絕對有權力和有責任就立法會事務發表意見，避免議會因政治考慮而停擺，嚴重影響社會正常運作和經濟民生發展。本會支持「兩辦」代表中央在香港履行職責，確保基本法和「一國兩制」在香港貫徹落實。

中國和平統一促進會香港總會會長、全國政協委員姚志勝
「兩辦」是代表中央負責管理香港事務的專責機關。反對派癱瘓內會運作，損害公眾利益，「兩辦」發聲譴責反對派議員「攬炒」，是根據中央政府授予的職能，依法對特區高度自治權行使監督權力，確保基本法得到全面準確落實。

全國政協委員朱鼎健
反對派政客別有用心、有意歪曲在「一國兩制」下中央有權力及有義務去監管對香港特區作為祖國不可分割的一部分。郭榮鏗等「玩弄程序」拉布，令不少與民生福利有關的議案和附屬法例的審議受阻，代表中央處理港澳事務的專責部門和駐港機構當然不能坐視不理，為香港特區的福祉發聲是理所當然。

全國政協委員蔡黃玲玲
香港在「一國兩制」下一直享有高度自治，但前提必須要在「一國」下，「兩制」才得以成立。「兩辦」是中央政府授權專責監察香港事務的機關，在法律基礎下有履行推動香港落實「一國兩制」的職責。「兩辦」對基本法的落實、憲制、政治體制運作等事務代表中央進行監督和提出意見，是責之所在，絕不構成任何「干預」。

全國政協委員劉炳章
內委會「停擺」，議會被癱瘓，「兩辦」就此發表的聲明，義正詞嚴，情懇意切，卻被反對派說成是「干預」。在情，議員效忠國家是必須有的政治倫理，但反對派勾結外國勢力，出賣國家民族利益，在議會內又癱瘓社會運作，其他人以至國家機構，豈有不發聲、不批評的情理？在理，郭榮鏗等人的所為明顯有違基本法訂明的職責，構成公職人員行為失當罪。在法，特區政府的權力既由中央授予，中央、國家部門自有權監督香港特別行政區的運作，包括立法會。

全國政協文化文史和學習委員會副主任高敬德
香港是中國的一個地方行政區域，這是眾所周知的常識。有些人利用各種機會，將全體香港市民作為自己政治籌碼，挑戰中央權威，這種行為非常可恥。中央政府對這種行為進行敲打是分內之事，過去、現在和未來中央都會這樣做。

新界鄉議局主席、全國政協委員劉業強
求穩定，謀發展，拒絕攬炒，是社會主流民意。內會癱瘓嚴重影響立法會正常運作，嚴重損害香港社會繁榮穩定，關乎「一國兩制」的準確落實與基本法的實施，「兩辦」作為中央處理香港事務的部門，對此發聲實屬責無旁貸，也是中央依法對港擁有全面管治權的體現。鄉議局對「兩辦」聲明表示堅決支持，並將一如既往帶領新界鄉民以實際行動支持中央及特區政府，共同維護香港社會的繁榮穩定。

全國政協委員王貴國
國務院港澳辦和香港中聯辦對香港立法會反對派議員的濫用程序、阻礙立法會運作的行為是否有監督權呢？答案當然是肯定的。如果中央政府連基本的監督權都沒有，還講什麼「一國兩制」？「兩辦」對過分的行為進行譴責亦屬監督的分內之事。是次事件還反映，「兩辦」應考慮如何加強香港社會對其職能的全面認識。

全國政協委員吳旭洋
「兩辦」作為憲法基本法框架下代表中央處理港事的機構，其本身就是香港政治體系的一部分，自然有權代表中央對香港事務表態並進行指導，既合情合理合法，也是及時和必要的。有些議員聲稱此舉違反了基本法第二十二條，完全是在指鹿為馬、歪曲事實。

香港總華互助會主席王錦彪
「兩辦」的聲明對香港政界作出重要提點，以確保「一國兩制」能行穩致遠，港人福祉獲得保障，反映中央政府關心香港。

港府：符憲制秩序非干預

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特區政府發言人昨日在回應傳媒查詢時表示，國務院港澳辦和香港中聯辦對立法會內務委員會仍未選出主席表達關注和提出意見，無論從憲制、管治和操作層面來說都是理所當然的，完全符合在「一國兩制」下的憲制秩序，並非干預香港根據基本法自行管理的事務。

特區政府發言人表示，香港特區是中華人民共和國不可分離的部分，直轄於中央人民政府。香港中聯辦是中央政府在特區設立的3個機構之一，獲中央授權專責處理香港事務，有權力和責任代表中央政府，就涉及中央與特區關係、基本法的正確實施、政治體制的正常運作、關於社會整體利益的事宜等重大事項表達意見，行使監督權。

「因此，立法會內務委員會經過半年達十五次會議仍未選出主席，國務院港澳辦和香港中聯辦對此表達關注和提出意見，無論從憲制、管治和操作層面來說都是理所當然，完全符合在『一國兩制』下的憲制秩序，並非干預香港根據基本法自行管理的事務。」發言人說。

發言人補充，中聯辦及其人員均須遵守基本法及香港特別行政區的法律。

兩前「一哥」挺「兩辦」聲明

香港文匯報訊（記者 文根茂）香港警務處兩位前「一哥」均認為，「兩辦」依法發出的聲明，並不是什麼「干預」。曾偉雄更指，特區政府必須嚴肅跟進反對派議員郭榮鏗的所作所為，包括他有否違反議員就職誓言以至觸犯公職人員行為失當等罪行。

國家禁毒委員會副主任、全國政協委員、香港警務處前處長曾偉雄

反對派議員回應「兩辦」的譴責的言論蒼白無力，論據荒謬，是借題發揮來蠱惑人心。「兩辦」點名批評反對派議員郭榮鏗半年多以來主持會議時以種種方式，刻意拖延選舉內委會主席，以至癱瘓內委會的運作，是以事論事的，也是職責所在的。這些行為有否違反議員就職誓言，有否觸犯公職人員行為失當，特區作為一個法治社會，必須嚴肅處理。

全國政協委員、香港警務處前處長鄧竟成

我請教了一位香港土生土長、在外國受教育的年輕人有關「兩辦」的問題，他完全支持「兩辦」所發出的聲明，且期望香港市民共同努力，團結一致讓香港特區政府可以順利依法施政。簡單的幾句回應反映出年輕人充滿愛國情懷和國家意識，亦道出香港自回歸之日便重新納入國家治理系統，中央對香港恢復行使主權。

市民促郭榮鏗陳淑莊引咎辭職

香港文匯報訊 公民黨立法會議員郭榮鏗等反對派議員惡意拉布令內會停擺，損害市民利益。多名市民昨日上午自發到公民黨總部外抗議，要求郭與黨友陳淑莊引咎辭職，停止政治攬炒，讓內會恢復正常運作。

市民手持寫有「強烈譴責郭榮鏗，濫用職權破壞立法會運作」的橫額，並高叫「要求郭榮鏗立即引咎辭職」、「陳淑莊知恥，辭職」等口號。

他們批評，郭榮鏗聯同其他反對派議員利用各種方式拉布，違反議員誓詞及破壞香港整體利益，應當引咎辭職，並批評陳淑莊身為立法會議員，涉嫌知法犯法，在疫情期間公然「犯聚」、「播毒」，要求陳公開道歉及下台。



市民到公民黨總部外抗議，要求郭榮鏗與陳淑莊引咎辭職，停止政治攬炒。大公報供圖

網民促陳淑莊「與會者」速現身道歉



有網民在facebook發出一段影片，公開涉嫌「犯聚」者座駕的照片。網民爆料短片截圖

香港文匯報訊（記者 杜思文）公民黨立法會議員陳淑莊月初與約40人在酒吧聚眾，涉嫌「限聚令」，警方日前到該酒吧蒐證，帶走儲存硬碟及顯示器。不過，當日與陳淑莊同樣涉嫌「犯聚」的人，除了同屬公民黨的林瑞華、元朗區議員張秀賢外，其他「與會者」全部龜縮。昨日，有網民在facebook發出一段影片，公開涉嫌「犯聚」

者座駕的照片，呼籲他們盡快現身並向公眾道歉。根據網民發出的短片中顯示，有市民拍攝到WN51××、WE87××、SN81××、RG83××及HC××共5輛車，於當晚11點後陸續到達「HANDS」酒吧，及將車泊於酒吧旁邊，每車1人至3人，警方到場後，各人陸續上車離開。